

# 带路救火! 合肥 10 岁少年被"点赞



星报讯(记者徐越蔷)放学路上发现火情,没 有手机怎么办?10岁"小孩哥"急中生智,用手表电 话报警,并一路为民警带路,上演"教科书"级别操 作。为此,民警专程来到该少年所在班级,对他的 行为进行表彰。

时间回到5月15日下午5点19分,合肥市公安 局110指挥中心接到报警,称高新区习友路小学磨 子潭路校区西边的一处荒地着火。指挥中心迅速 指令蜀麓派出所前往处置。

由于具体位置不详,民警回拨报警人电话,询 问现场情况。意外的是,接听电话的竟是个略显

作出反馈,他就是10岁的小学 牛叶子健。

据叶子健介绍,他是习友路 小学磨子潭路校区五年级(1)班 的学生。当时他正放学回家,在 公交站台等车时,忽然看到路边 一块荒地飘出了黑色浓烟。担 心火势扩大会蔓延到路边,叶子 健立即用自己的电话手表拨打

"我告诉他们位置在哪,该

怎么走,火是大还是小",由于起火地点位置较为偏 僻,叶子健接到民警回拨的电话后,一边向其描述 具体方位,一边站在路口,等候警车的到来。

五分钟后,听到警笛声的叶子健,主动跑到警车 前挥手示意,并一路小跑,在前面为民警带路。"就怕 燃起大火,燃起大火就麻烦了!"看到民警和消防员 一起成功将火扑灭,叶子健才长舒了一口气。

面对褒奖,叶子健表示,平时自己在学校经常 接受防溺水、消防安全等方面教育,"这是一名小学 生应该做的,很开心在保护自己的同时,也能保护 到其他人。"

# 党建"五融合"成楼宇经济新引擎

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 康屿川 章瑞雯 孙雨静) 近期,合肥市蜀山区三里庵街道辖区内安 徽国际金融贸易中心在2023年度合肥市商务楼宇 综合考评中荣获优秀,其楼宇经济新增长得益于二 里街社区党委探索出的党建"五融合",破除了楼宇 内企业的藩篱壁垒,释放出经济新活力。

"目前入驻多家中国500强、行业500强,入驻 率达到95.87%,律所、金融、商贸、网络科技等领域 企业居多。"据安徽国际金融贸易中心物业公司负 责人介绍。

为了打破楼宇内单位相互封闭的"藩篱",实现 精准化服务和资源共享,二里街社区党委提出非公 党建"五融合"工程,构建起"党建引领、网格管理、 区域联动、共建共享"的楼宇党建工作体系,以党建

引领楼宇经济新增长。

"'五融合'就是党建融合资源互联、楼宇发展、 企业经营、党群成长、社会责任。"二里街社区党委 书记介绍,"以党建为纽带,让党建成为楼宇经济发 展的助推器。"创新"党支部+网格化"融合发展的综 合管理模式,通过定网格、定人员、定责任,形成"横 向到边,纵向到底"的监管网络机制。社区党委联 合楼宇内23家企业共建"企航联盟",并通过圆桌恳 谈会,鼓励企业之间互为客户、相互服务,不断增强 企业产品推广和品牌展示力度,为商务楼宇筑巢引 凤、以商引商打下坚实基础。

下一步,社区党委将推动该商务楼宇融入城市 基层党建和社会治理格局,以党建"五融合"成效赋 能楼宇经济高质量发展。

## 助残服务送上门 精准服务暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 孙雨静) 今年 5月19日是第三十四个全国助残日。为促进社会平 等、共融、共享,进一步提高社会对于残障群体的了解 及接纳,向辖区残疾朋友提供更加贴心便利的服务, 合肥市蜀山区龙河路社区残联联合三里庵街道残联 组织开展"科技助残,共享美好生活"主题活动。

街道残疾人协理员及社区残疾人协理员、网格 员来到残疾人家中,与他们亲切交谈,认真倾听他 们的心声,详细询问他们的身体健康状况、日常生 活情况及医疗就业等方面存在的困难和需求,鼓励 他们积极乐观地面对生活。社区残疾人协理员向 残疾人及家人宣传讲解有关残疾人生活帮扶、康复 服务、辅助器具和无障碍改造等方面的知识,告知

他们,持证残疾人及有需求的肢体障碍人员可以在 社区免费租赁辅助器具,同时耐心细致地解答残疾 人及家属提出的问题,帮助残障人士更好地学习相 关政策。

"我们要持续坚持做好关心关爱残疾人家庭工 作,切实解决他们生活上的困难,使他们感受到社 会的关心及党和政府的温暖。"社区残疾人协理员

下一步,龙河路社区将继续加大扶弱助残宣传 力度,广泛动员社会各界关心,支持和帮助残疾人, 营造扶残助残的社会风尚,同时动态掌握辖区残疾 人的需求,开展形式多样的志愿服务活动,积极落 实各项助残政策,把实事办好,把好事办实。

# 骆岗社区开展《民法典之继承》普法讲座

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孙萍萍) 为进一 步加大普法力度,引导居民自觉学好用好民法典,5 月18日,合肥市包河区骆岗社区司法、妇联、工会等 部门联合开展普法讲座。

此次讲座特邀请了社区法律顾问安徽东顾律 师事务所常人太律师为群众讲授民法典中关于继 承方面的法律知识。常律师结合多年的从业经验, 理论联系实际,向大家重点普及了与群众密切联系 的继承中的相关法律规定,对生活中常见的法定继 承、遗嘱继承、遗赠等问题进行分析讲解,并通过生 动的案例将这些法律条文诠释分享给大家。

现场居民们纷纷提出自己的疑惑,互动氛围良 好。居民吴大爷说:"这次的普法太接地气了,我家目 前处于回迁安置期间,涉及长辈的财产分割问题让家 庭成员之间产生矛盾,听了专题课,心里有谱了。"

此次普法活动使大家对《民法典》有了更深的 了解,也进一步提升了居民的法治意识,为维护和 谐稳定的社区环境营造了浓厚的法治氛围。

### 一句话新闻

近日,合肥高新区城管大队安排开展日常绿化养护工 作,一方面可以使绿植美观、健康,另一方面可以减少蚊虫滋 生和飘絮附着,针对辖区内绿化带、路两侧景观带每日安排 园林工人开展养护作业,对于在养护过程中发现的绿化带内 残留、难清理垃圾安排环卫工人进行及时清理,努力打造干 净、舒爽的市容环境。 记者 马冰璐 通讯员 解壮飞



5月13日,肥东县古城镇应急办、城管中队携手梁园消防 站走讲杨塘学校开展防震减灾救灾安全培训、消防实战演练活 动,杨塘学校全校师生、各社区灾害信息员、部分企业参加。

记者 赵汗青 通讯员 杨一帆



近期,合肥高新区城管大队抢抓晴好天气,对园区重点 道路桥梁开展"除锈刷漆"作业。刷漆后的桥梁护栏整洁美 观,有效改善桥梁运行的舒适度和安全性,为园区通行安全 记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴

### 反诈反邪齐宣传 共筑平安防护网

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 5月6日,肥东县响 导乡蒋祠社区开展反邪教、反诈骗宣传教育活动。

活动中,志愿者通过发放防诈骗、反邪教宣传资料以及 观看宣传片的方式,近距离向参与群众普及反诈骗、反邪教 知识。结合身边诈骗案例,向群众阐述电信网络诈骗的诈骗 类型、惯用伎俩、作案手段以及防范知识,告诫群众不要轻信 "天上掉馅饼"的好事,提高自我防范意识,牢记未知链接不 点击、个人信息不透露、陌生来电不轻信、转账汇款多核实, 远离上当受骗。通过此次活动,大大加强了广大群众自我防 范意识,提升群众防骗、拒骗、防邪、拒邪的能力。

### 两癌筛查办实事 关爱妇女暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王爱君) 近日,肥东县张 集乡卫生院开展了2024年农村适龄妇女"宫颈癌"免费筛查 民生实事。此次免费筛查是针对35~64岁已婚妇女的关怀 关爱专项行动,通过HPV检测等项目的筛查,能够及早地排 查发现宫颈癌这种影响女性健康的癌症,做到早发现、早预 防、早诊断和早治疗。在本次筛查活动中,张集乡卫生院医 务人员联合合肥市二院B超专家不仅为妇女进行免费检查, 还为每位被筛查的妇女取样进行医学送检,并及时对初筛发 现疾病隐患的妇女开展跟踪服务。同时,在检查过程中,医 务人员还积极向妇女群众官传预防妇科疾病等知识。